

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2023年11月2日 星期四 农历癸卯年九月十九

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第18681号

齐心协力迎盛会 万众一心展形象

耒阳市精心筹备衡阳旅发大会

衡阳日报讯 (通讯员 刘喜 全媒体记者 周琪) 蔡伦故里多胜景，盛会喜迎八方客。连日来，耒阳全市上下全力以赴、精心筹备，切实发挥好“当家人”作用，扎实细致地做好大会各项筹备工作，力争办出一届有特色、能出彩、树标杆的文旅盛会。

耒阳市民政局对金阳路、西湖路等主干道路安装1532块智慧门牌。与以往的门牌相比，此次安装的智慧路牌新增了二维码功能，市民和游客只需用手机扫描路牌上的二维码，页面就会出现该道路路名的来历、道路位置、走向、起讫点、主要相交道路、长度、宽度、附近社区基本情况简介等相关情况，从而知道自己确切的地理位置，让公共服务更加具体、到位。同时，该局

还加强对城区道路地名标志日常检查和维护，在主次干道、公共广场、公园、社区等公共场所，更换、新增公益广告60处，确保地名标志牌完好、整洁，营造舒适、美观的道路出行环境，迎接八方宾客。

在蔡伦竹海风景区，耒阳市城农投集团全力推动各会场的筹备工作，通过宣传造势、环境美化、设施升级、项目打造等，大力提升竹海景区品质，展示城市与景区新风貌。目前观海楼、水上嘉年华、上堡晶矿等项目已经完成提质改造，剩下的项目即将收尾。同时，该集团还在蔡伦竹海分会场布设大型花卉景观，对景区车辆、游船、消防、电气、票务、指示牌等设施设备全面检修，确保安全可用。

胡静林率队来衡调研医疗保障工作

让更多群众享受高质量医疗保障服务

刘越高朱健分别参加

衡阳日报讯 (全媒体记者 陈润) 11月1日，国家医疗保障局党组书记、局长胡静林率队来衡调研并举行座谈，听取我市医保工作汇报，了解基层医疗保障领域存在的突出问题，听取基层意见建议，并就做好下一步医保工作提出指导意见。国家医疗保障局办公室副主任付超奇、规划财务和法规司司长王文君参加调研。市委书记刘越高，市委副书记、市长朱健分别参加调研。

当天上午，胡静林来到蒸湘区松亭村综合服务中心，查阅有关台账资料，观摩医保信息服务平台运行演示，并与工作人员交流，详细询问了解医保征缴、群众参保有关情况。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，扎实做好医疗保障惠民工作，切实提升广大群众对医

保政策的知晓度、认可度，让更多群众享受到高质量医疗保障服务。

座谈会上，胡静林认真听取全国人大代表周超关于医保工作的建议。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻理解把握党中央关于医疗保障工作的重要部署，按照“扩大社会保险覆盖面”的明确要求，多措并举摸清参保人群底数，切实解决好基层医疗保障领域突出的问题。要创新宣传方式，加强医保政策宣传，动员群众积极参保。要持续抓好医保信息平台建设，提升医保服务便捷化水平，不断推动医疗保障事业高质量发展。

刘越高在座谈会上表示，衡阳市将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，

深入学习贯彻党的二十大精神和全国医疗保障工作会议精神，不断增强工作积极性、主动性、创造性。坚持医保惠民，狠抓落实落细，加快构建科学规范的医疗保障体系，积极推动各项惠民政策落地生根。持续改进作风，以“办实事、解民忧、惠民生”为主线，着力解决群众医疗保障急难愁盼问题，不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

当日下午，胡静林还先后深入石鼓区角山镇旭东村卫生室、石鼓区政务服务中心，调研村级卫生室医保定点、居民普通门诊报销、医保事项“一件事一次办”等情况。

省政府办公厅一级巡视员鹿山，省医疗保障局党组成员、副局长伍国用，市领导尹培国、谢宏、陈森、颜和平分别参加调研。

签约 2.2 亿元，销售金额 1596 万元，斩获金奖 3 个……

衡阳县在农博会上赢得盆满钵满

衡阳日报讯 (通讯员 谭连海 罗晨曦 陈曙霞) 10月31日，历时五天的第二十四届中国中部(湖南)农业博览会落下帷幕，衡阳县成为大赢家。农业招商引资合作项目签约达2.2亿元，18家参展企业百余种产品多次补货、全部售罄，线下线上揽金超1596万元。衡阳台源乌莲、井头薯粉、酸枣粒等多种农特产品。其中鲜嫩多汁的高山脆柿销售喜人，两次补货仍是供不应求，引得逛展市民全场追寻“衡阳县那个卖柚子的展台”。

衡阳县18家参展企业负责人纷纷表示，借助中部农博会这个平台，自己的产品不仅销售火爆，获得了市场关注和外地客商订单，企业和产品的知名度、影响力也得到了进一步提升。

近年来，衡阳县聚焦“端稳牢靠中国粮、做优做香湖南饭”主线，连续承办了4届湖南省油菜花节，举办“味道蒸阳”招牌菜评选、中国农民丰收节、非遗农耕文化展等活动，推介当地农业品牌和名特小吃，充分发挥农业资源优势，延伸产业链条，不断提升“衡阳县”品牌全国影响力。

点推介，从农博会开幕当天开始亮相长沙地铁4号线，为期100余天。

“现场人山人海，不光带去的产品全部卖完了，还有很多预定的订单。”湖南省好怡婆食品有限公司负责人王婷说，此次参展，她带去了岣嵝高山脆柿、碧根果、酸枣粒等多种农特产品。其中鲜嫩多汁的高山脆柿销售喜人，两次补货仍是供不应求，引得逛展市民全场追寻“衡阳县那个卖柚子的展台”。

衡阳县18家参展企业负责人纷纷表示，借助中部农博会这个平台，自己的产品不仅销售火爆，获得了市场关注和外地客商订单，企业和产品的知名度、影响力也得到了进一步提升。

近年来，衡阳县聚焦“端稳牢靠中国粮、做优做香湖南饭”主线，连续承办了4届湖南省油菜花节，举办“味道蒸阳”招牌菜评选、中国农民丰收节、非遗农耕文化展等活动，推介当地农业品牌和名特小吃，充分发挥农业资源优势，延伸产业链条，不断提升“衡阳县”品牌全国影响力。

“金甲岭鸡萝卜”“衡阳鱼丸”亮相中部农博会

珠晖区特色农产品备受“宠爱”

衡阳日报讯 (通讯员 唐兰荣 全媒体记者 周琪) “这个鸡萝卜味道太好了，咸、香、辣、脆……”10月27日至31日，在第二十四届中国中部(湖南)农业博览会湖南省州·衡阳美食馆，珠晖区农业龙头企业和农民专业合作社带去参展的鱼丸、黄雀肉、桔柚、剥皮豆腐、金甲剁辣椒等20余种优质农产品，深受当地市民和各地客商的青睐。

衡阳金甲猴哥食品有限公司已经是农博会的“常客”了，此次参展人气同样火爆。“这个鸡萝卜怎么卖？”“给我来两瓶……”展位负责人一整天都忙着招呼前来购买的市民们，心里美滋滋的。据悉，珠晖区打造了金甲岭萝卜核心保护区，规范全过程种植标准，积极组织萝卜生产、加工企业参加农业博览会，通过展会特装展示、专卖窗口销售、专版专题宣传等推介活动，金甲岭萝卜及其加工产品的品牌知名度进一步提升。农博会期间，鸡萝卜

销售额35万余元。

值得一提的是，衡阳波哥现代农业科技有限公司的衡阳鱼丸、黄雀肉设置美食体验和直播带货专区，吸引了众多市民关注和抢购，唤起了很多人“乡愁”的记忆，获得了本届农博会“销售十强企业”荣誉。

珠晖区农业农村局负责人表示，近年来，该区坚持多元投入，不断增量扩能，促进新型农业经营主体壮大升级。目前，该区拥有农业产业化市级以上龙头企业20家、省三星级以上休闲农庄10家，其中怡心园被评为国家五星级农庄，金甲水师山庄、双水湾农业园被评为湖南省休闲农业示范农庄。

该区还立足资源禀赋，实施品牌带动战略，农产品品牌建设取得了长足发展。截至目前，全区拥有驰名商标、省级品牌、商标、地理标志、专利、科技创新等各个奖项40余个，有国家地理标志农产品1个、国家地理标志证明商标1个、国家驰名商标2个、中国著名品牌1个。

刘东：

从湘江渔民变身养猪大户

■衡阳日报全媒体记者 周瑞华 通讯员 陈瑶

常宁市水口山镇松渔社区有一位养猪能手，名叫刘东。他今年38岁，曾经是长年活跃在湘江上、从业10多年的“捕鱼达人”。

2019年，长江“十年禁渔”政策实施后，刘东积极响应政府退捕转行的号召，牵头成立了常宁市利福养殖专业合作社，在相邻的双发村流转近20亩荒山地，建起了现代化的生猪栏舍，以“公司+合作社+农户”方式发展生猪养殖。

10月31日，站在郁葱葱的山坡上，指着山洼里整齐排列的大片猪舍，刘东高兴地介绍：“今年我们合作社可以出栏生猪5000多头，主要是销往广东，均价每公斤16元左右，年营业额有1000多万元，利润估计有100多万元。”

松渔社区位于湘江岸边的大渔湾，历来是有名的专业渔村。在禁渔政策实施前，该社区有渔民250余人，以在湘江河捕鱼为生。禁渔政策实施后，松渔社区渔民全部退捕上岸，不少人选择外出打工，但有近30人改行从事生猪和水产品养殖，获得了不错的收入。

自长江“十年禁渔”政策实施以后，常宁市全面落实帮扶政策，大力支持、引导退捕渔民转产转业，通过落实党员干部“一对一”结对帮扶，加强就业培训和产业技术指导，

发放退捕渔民创业担保贷款，全面送岗位、送政策、送技术、送服务，彻底打通了“捕转养”技能入户的“最后一公里”。现在，全县已经帮助266名退捕渔民转产转业，走向了更为广阔的致富天地。正在养猪场里喂猪的员工周玉成说：“我现在打的这种饲料是给小猪吃的，平时要打扫卫生、消毒，月工资有4500—5000元，比过去在湘江里打鱼收入高多了。”

现在，越来越多的渔民已经成功转型，化身种植、养殖的多面能手，打开了创业新天地，开启了新的幸福生活。常宁市农业农村局渔业股管理股股长周艳丽告诉记者：“我们经常下乡走访，向退捕渔民宣传禁捕退捕转产转业政策，加强了生产技术培训和指导，帮助他们找准种植业和畜牧业的发展之路，确保退捕渔民退得出、稳得住、能致富。”

近年来，刘东在政府的贷款和技术支持下，建立起了现代化的养猪栏舍，还贴心地为“二师兄”们配置了空调、发粪机、控制器等设施，实现了污粪处理、投料、防控全自动。政府相关部门对我们非常支持，我们有疑难了，只要打个电话，农业农村局都会派专业的技术人员过来，帮我们解决疑难问题。”

“双百”车辆哪里逃？

我市开展为期一个月的货运车辆超限超载集中整治行动

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军) 11月1日，记者从全市治超工作会议上了解到，为遏制“百吨王”等严重超限超载车辆上路行驶，压减违法超限超载载重量，即日起，我市开展为期一个月的货运车辆超限超载集中整治行动。

据悉，此次整治重点为货车的车货总

服务平台的车辆轨迹数据，开展“双百”车辆、非法改装车辆路面缉查；依法从严打击“首尾相接”、遮挡号牌等逃避检测等违法或有组织犯罪行为。

同时，执法部门将强化科技治超手段运用，扎实开展“百吨王”专项清查行动和违法数据专项审核行动，通过对违法信息数据分析运用提升整治行动针对性和有效性。各县市区将对今年以来非现场执法未查处到位的“百吨王”车辆数据进行专项清查建立台账，并“一车一策”全部依法查处到位；对整治期间查处的“百吨王”车辆，将移交公安机关，依法追究驾驶人、运输企业和源头企业相关责任人刑事责任，并在媒体公开曝光。

最美家庭的“警”色： 崇尚文明 以爱持家

■衡阳日报全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞 黄周生

新冠肺炎疫情来袭，夫妻俩深知自己身为公安民警、共产党员，更要在国家和群众需要之际挺身而出，遂取消春节休假，双双“逆行”奔赴疫情防控一线。李少军担任县交警大队抗击新冠肺炎疫情突击队队长，带领民辅警一道奔赴小区、厂区、车站、路口，坚持关口前移、严防死守，认真做好警力调配、秩序管控等工作，打好疫情防控阻击战。吴志萍也巾帼不让须眉，既主动参与驻守卡口、管控区巡逻、派出了24小时值班，又保质保量完成业务工作，赢得一致好评。

生活中，夫妻俩秉承“家和万事兴”的理念，坚持做到孝敬双亲、睦邻友好。自结婚以来，小两口对双方父母一视同仁，不仅赡养费一碗水端平，就连逢年过节探视也依次轮流进行，以致双方父母齐夸“公平公开公正”。“每次回家，他们都大包小包、嘘寒问暖。”“十分关心我们的生活、身体，夏天送来夏装，冬天买来毛

衣、羽绒服，让我们安享晚年。”双方父母向记者如数家珍。作为回报，公公、婆婆一直把儿媳当成亲闺女，力所能及的家务活都帮着做，拆洗被褥、打扫卫生……还常常按时做好饭菜，等儿子儿媳下班后一起开餐。为让小两口安心工作，岳父母则主动帮助女儿女婿接送孩子上下学，辅导外孙写作业，乐此不疲。

学习上，夫妻俩坚持打造“学习型家庭”，把读书视为每天必不可少的流程。家中的书柜和床头永远摆满各类书籍，当别人在刷视频、打麻将时，他们一家常常捧着书认真阅读，并交流心得体会。这些年，他们家学习类支出占总收入的五分之一左右。邻居们纷纷夸赞，常看见他们热衷社会公益活动，积极参与文明创建、禁毒宣传等志愿服务，从不做有损人民警察形象的事。在父母的言传身教下，儿子李昌鸿从小品学兼优，前些年考取国家“双一流”大学，目前正在华中科技大学读研。

“这是我外孙用奖学金买来的大衣和皮鞋。”刚刚走进衡阳县退休民警吴应完的家，他与老伴正在整理衣柜，获悉记者来意后得意地展示。

吴应完的外孙是在读研究生，女儿吴志萍是县公安局城西派出所的民警，女婿李少军现任县交警大队副大队长。多年来，一家人崇尚文明、以爱持家，逐渐形成了高度一致的世界观、人生观、价值观，工作上爱岗敬业、争创一流；生活中用爱支撑“小”家，用责任捍卫“大”家，成为公认的文明典型。他们继获评省妇联2022届“湖南省最美家庭”后，新近又被省文明办评为“湖南省文明家庭”。

李少军、吴志萍夫妇于1999年结婚，作为双警家庭，两人约定：忠贞不渝，忠孝两全，实现事业、家庭双丰收。

公安工作急、难、险、重，他俩坚持做到相互理解、包容、关心、互补。2020年初，

培育和践行社会主义核心价值观
·文明家庭·

